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   ΠΡΟΣ : Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
κ. Ν. Παπαθανάση

Θέμα:  «Απάντηση στην ερώτηση με αρ. πρωτ. 2655/17.01.2024»

Σχετ: Ερώτηση με αριθ. πρωτ.  2655/17.01.2024

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης και σε ό,τι αφορά σε θέματα αρμοδιότητας της Ειδικής 
Υπηρεσίας Συντονισμού του Σχεδιασμού, της Αξιολόγησης και της Εφαρμογής, σας γνωστοποιούμε τα 
ακόλουθα:

Στο πλαίσιο της προγραμματικής περιόδου 2021-27, έργα υποδομών αντιπλημμυρικής προστασίας 
δύναται να συγχρηματοδοτηθούν από το τομεακό πρόγραμμα Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» (ΠΕΚΑ) 
21-27 και τα Περιφερειακά Προγράμματα.  Ειδικότερα, μέσω τομεακού προγράμματος και του Άξονα 
Προτεραιότητας 2: «Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή» με συνολικό π/υ 444 εκ € προβλέπεται να 
υλοποιηθούν αντιπλημμυρικά έργα στρατηγικής σημασίας, έργα διευθέτησης ρεμάτων και χειμάρρων 
σύμφωνα με τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, έργα προστασίας από τις κατολισθήσεις, 
δράσεις που αφορούν σε δημιουργία θεσμικών εργαλείων για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, 
την πρόληψη και διαχείριση κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα και άλλες σχετικές δράσεις. 
Παράλληλα, στο πλαίσιο των περιφερειακών προγραμμάτων με ενδεικτικό π/υ 442 εκ € για το σύνολο των 
περιφερειών, προγραμματίζεται  η υλοποίηση  αντιπλημμυρικών έργων σε μικρότερη κλίμακα και έργα 
ομβρίων σε αστικές περιοχές. Συνεπώς, σε ότι αφορά στη χρηματοδότηση των έργων της ερώτησης,  
υπάρχει δυνητική επιλεξιμότητα από το ΕΣΠΑ 21-27. 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του ΠΕΚΑ 21-27, έχει εκδοθεί πρόσκληση με τίτλο «Κατασκευή νέων έργων 
αντιπλημμυρικής προστασίας» και π/υ 60 εκ €. Στην παρούσα φάση είναι σε εξέλιξη η διαδικασία 
υποβολής προτάσεων από τους δικαιούχους και αξιολόγησης των προτάσεων από την αρμόδια 
διαχειριστική αρχή. 

Επιπροσθέτως, σε ότι αφορά αρδευτικά/εγγειοβελτιωτικά  έργα, δύναται να προταθούν προς ένταξη σε 
επικείμενες προσκλήσεις του Στρατηγικού Σχεδίου της Ελλάδας για την ΚΑΠ 2023-2027, που δεν αποτελεί 
μέρος του ΕΣΠΑ 2021-27 σύμφωνα με τους τρέχοντες κανονισμούς, σύμφωνα με τους όρους και τις 



προϋποθέσεις (κριτήρια επιλογής και επιλεξιμότητας) που θα προβλέπονται σε αυτές και με βάση τους 
διαθέσιμους πόρους τους. 

Επισημαίνεται ότι η προτεραιοποίηση των έργων, ο προγραμματισμός υλοποίησης και η επιλογή στη βάση 
της διαθεσιμότητας πόρων του κάθε προγράμματος, αποτελεί αρμοδιότητα του εκάστοτε φορέα πολιτικής 
καθώς και της Διαχειριστικής Αρχής του προγράμματος χρηματοδότησης.  Στην συγκεκριμένη περίπτωση 
αποτελεί αρμοδιότητα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και κατά περίπτωση των 
Διαχειριστικών Αρχών του ΕΣΠΑ ή του Στρατηγικού Σχεδίου της Ελλάδας για την ΚΑΠ 2023-2027. 
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